



# 请把你的歌留下来 亚运会闭幕式今晚上演

“大家在最后一个夜晚，尽情地歌唱，尽情地跳舞，尽情地交流友谊之情，把广州、广东乃至中国本届亚运会的美好回忆带回家去，但是我们有个要求，把你们美妙的歌声留下来。”自从在11月12日晚，广州亚运会非常成功地演绎了一出激情震撼的开幕式后，所有人都在期盼和猜测着闭幕式的精彩。昨日，广州亚运会闭幕式总导演陈维亚道出了闭幕式的主题：用欢快的音乐演绎大亚洲的狂欢。今晚8时，这台闭幕式将以亚运会历史上从未有过的大型广场式歌剧音乐会的形式，在广州海心沙岛上演。

亚运会闭幕式文艺演出的主题为《请把你的歌留下来》，同开幕式《起航》的主题相呼应。据记者了解，将有1500人罕见规模的合唱队自始至终参加演出。导演组选择了印度的《索格尼》、日本的《樱花》、哈萨克斯坦的《美丽的贾奈》等代表亚洲地区不同文化的8首经典歌曲，以歌舞串演的形式表演。

在会旗交接仪式后，韩国仁川也将奉献上精彩的节目，如演唱民歌《阿里郎》、跆拳道和打击乐表演，另外韩国歌坛巨星Rain也将激情献唱。  
郑州晚报亚运会前方报道组 薛军 郭韬略

## 闭幕式的流程

20时进入倒计时，20时06分开始文艺表演，21时42分熄灭主火炬。最后，广州将把亚奥理事会会旗交给下一届亚运会举办城市韩国仁川。

## 林丹获亚运 MVP

昨日，本届亚运会 MVP(最有价值运动员)在广州揭晓，羽毛球男团和男单双料冠军林丹力压刘翔、朴泰桓等名将当选，这是中国选手第一次当选亚运会最有价值运动员，也是田径、游泳之外的选手第一次获此殊荣。

## 围棋 中国只收获三银

广州亚运会围棋男、女团体赛昨日在广州棋院落幕。中国男队和中国女队在决赛中双双负于韩国队，只得到两枚银牌。加上此前夺得的混双金牌，韩国队包揽了本届亚运会围棋的全部3枚金牌。这是围棋首次成为亚运会正式比赛项目，中国队在3个小项中均获得亚军。

## 男子4×100米 中国夺金创最好成绩

在夺得1990年北京亚运会男子4×100米接力冠军后，中国田径队用了20年的时间重新夺回这枚金牌。在昨日进行的该项目决赛中，“新飞人”劳义领衔的中国男队以队史最佳的38秒78的成绩重返巅峰。在当天的决赛中，中国队排在第六道。由于2009年亚锦赛冠军、多哈亚运会亚军日本队在预赛因为掉棒未能进入决赛，中国队的主要对手是多哈亚运会冠军泰国队。最终中国队以38秒78的成绩夺得金牌，跑出了中国队在该项目上的最好成绩，中华台北队以39秒05获得银牌，泰国队以39秒09名列第三。

## 排球 中国击败印度获第五

中国男排在26日进行的争夺第五名的比赛中，3:0顺利地击败印度队。这样，中国队就以第五名的成绩结束了本届亚运会的全部比赛。虽然中国队以两连胜结束了亚运会的征程，但是第五名的成绩是中国男排在亚运会历史上的最差成绩。中国队从1974年参加亚运会以来，只在2002年釜山亚运会上排名第四，其他几届比赛全部站上了领奖台，其中有3次获得了冠军。

## 女子4×100米 中国女队痛失七连冠

11月26日，田径比赛进入倒数第二比赛日，在女子4×100米接力决赛中，泰国队凭借良好的交接棒技术和实力以44秒09力压中、日两队，32年后再度获得这枚金牌；中国队44秒22获得银牌，七连冠梦碎；日本队44秒41获得铜牌。女子4×100米接力是中国田径队在亚洲的优势项目，此前的亚运历史上，从1986年至2006年，中国女子接力队已经获得了惊人的六连冠。目前的亚洲纪录正是由中国队保持，成绩是42秒23，1997年10月创造。 秦明伟 整理

# 省体育局长韩时英盘点河南运动员表现 亚运是个好开端

河南省运动员在本届亚运会上已经拿到了9枚金牌，比上一届多哈亚运会多出了3枚。这样的成绩让前来广州观看亚运会的河南省体育局局长韩时英颇感欣慰，而相对于亚运会赛场上的成功，韩时英更愿意把这视为河南体育在一个新的全运周期中好的开头。

郑州晚报亚运会前方报道组 郭韬略 薛军 白韬



## 谈目标 完成任务又有意外惊喜

“应当说这个结果是在我们意料当中，也就是说，当初确定成绩超越上一届的目标我们是心中有数的，不过考虑到竞技体育的偶然性因素，不能特别肯定。现在看来，河南运动员还是正常发挥出了自己的水平。男子拳击的张志磊、女子举重的李雪英，都是去年全运会冠军，今年继续保持了良好的状态；男子散打的李新杰虽然不是全运会冠军，也延续了我省在这个项目上的优势。”韩时英说。

而在跆拳道、游泳项目上的金牌，则让韩时英有了不小的惊喜：“郭耘菲是亚洲锦标赛的冠军，但在去年的全运会上因为失误连决赛都没进，这一次能拿冠军，一方面说明她在国内竞争力的提高，一方面也表明在技术、心理状态各方面都更加成熟；男子游泳的李昀琦去年在全运会上只获得了第九名，今年就能入选国家队并成为男子200米自由泳接力的主力队员，成绩可以说是突飞猛进的。”

在非奥项目上，龙舟和空手道贡献了4枚金牌。韩时英表示：“龙舟是个集体项目，也是我国的强项，女子项目包揽3枚金牌完全正常。李红是我国第一个空手道世界冠军，这是很有历史意义的，对我们今后开展这个项目会起到很好的推动作用。”

## 论得失 九枚金牌在人口大省不算啥

“看上去成绩也算不错，但截止到张志磊夺冠，中国代表团已经夺得了180多枚金牌，我们可以算算河南运动员在其中所占的比例，这与我们这个人口第一大省的地位是不相称的。所以，没有什么骄傲的资本。”韩时英说。

在具体的项目方面，韩时英也认为有很多值得改进的地方：“像射击项目，上一届王楠一个人拿了两块金牌，但我们这一次只有田璞一个人参加了男子步枪卧射项目比赛，只是获得一枚团体银牌。我们一直说射击是河南的传统强项，但最近三届全运会我们都没有拿到射击金牌，所以还要仔细查找问题，认真总结。另外，诸如乒乓球、羽毛球这些我们国家的强项，我们一直没有运动员能够入选，我们为此做了很多工作，也收到了一些成效，但真正出成绩还需要一些时间。”

## 说未来 伦敦奥运要拿金牌

2008年奥运会一金未得，2009年全运会又出现了意外事件，整体成绩也不理想。河南体育依然陷入了低谷。时隔一年，在亚运会上的出彩表现，则显示出了良好的上升势头。“算得上是个好的开始吧。”韩时英说。

而相比过去几届奥运会只有陈中这一个夺金点比较有把握，从亚运会的情况看，河南选手的奥运夺金点也在增加。“重点项目应该说还是女子举重，李雪英现在就是让自己更稳定，让成绩稳中有升。”而拿了女子跆拳道67公斤以下级冠军的郭耘菲已经被视为陈中的接班人，在未来同样很有希望像陈中那样夺取奥运金牌。

韩时英对未来的河南体育还是充满信心的：“我们要在伦敦奥运会拿一块金牌，在2013年的全运会上排名重新回到前12位，并恢复在中西部省份中名列前茅的位置。”

制图 ZGH

# 割接公告

尊敬的用户：  
为了给广大用户提供更优质的网络服务，中国电信郑州分公司将于2010年11月29日0:00至6:00进行网络升级工作，届时将会短时间影响电信用户至联通公司固网用户间的正常使用。  
由此给您带来的不便，敬请谅解！特此公告。  
中国电信集团公司河南省郑州市电信分公司  
2010年11月27日